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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 30 

Α2. Σχολικό βιβλίο σελ. 13 

Α3. Σχολικό βιβλίο σελ. 59 

Α4. α) Σωστή 

       β) Λάθος 

       γ) Λάθος 

       δ) Λάθος 

       ε) Σωστή 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Έστω  v   το πλήθος των πωλητών της εταιρείας και  1 2 3 4v ,v ,v ,v   οι συχνότητες των 

       κλάσεων.  Είναι  1 2 3 4v v v v v 12 8 14 6 40           πωλητές. 

 

Β2. 

Κλάσεις 
ix  iv  if  i ix v  

[2,4)  3  12  0,3  36  

[4,6)  5  8  0,2  40  

[6,8)  7  14  0,35  98  

[8,10)  9  6  0,15  54  

 v 40  1 228  
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    

 

Β3. α) 1 1 2 2 3 3 4 4x v x v x v x v 228
x 5,7

v 40

  
     χιλιάδες ευρώ 

      β) Η κατανομή της δεύτερης κλάσης έχει ως εξής:   

        

2  2  2  2  

                                                    4         4,5         5          5,5        6  

       

            Έτσι τουλάχιστον 4,5  χιλιάδες ευρώ έκαναν πωλήσεις 6 πωλητές της κλάσης  [4,6) ,      

            14 πωλητές της κλάσης  [6,8)   και  6  πωλητές της κλάσης  [8,10) , δηλαδή συνολικά 

            26 πωλητές. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 3 27
f(x) 4x x x 1, x R

2
      

     Για κάθε  2x R, f (x) 12x 7x 1     

     2

1

1
f (x) 0 12x 7x 1 0 x

4
          ή  2

1
x

3
 ,  αφού  1 2x x  

     2 1
f (x) 0 12x 7x 1 0 x

4
          ή  

1
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      Οι θέσεις των τοπικών ακροτάτων της  f   είναι  
1

1
x

4
   και  

2

1
x

3
 . 

      Έτσι  
1

P(K)
4

   και  
1

P(A)
3

 . 

      Είναι  K A Π Ω P(K A Π) P(Ω) P(K) P(A) P(Π) 1            

      
1 1 5

P(Π) 1 P(Π)
4 3 12

      ,  αφού τα ενδεχόμενα  Κ,Α,Π   είναι ξένα ανά δύο 

      μεταξύ τους. 

 

Γ2. Είναι  Γ Κ Α  και άρα  
1 1 7

Ρ(Γ) P(K A) P(K) P(A)
4 3 12

        

      Είναι  Δ (K A) Γ      και άρα  
7 5

P(Δ) P(Γ ) 1 P(Γ) 1
12 12

      . 

      Είναι  E A Π    και άρα  P(E) P(A Π ) P(A) P(Π ) P(A Π )          

      P(A) P(Π ) P(A Π) P(A) P(Π ) P(A) P(A Π)          
7

P(Π ) 0 1 P(Π)
12

     . 

       

Γ3. 
Ν(Α) Ν(Π) 4 4

Ν(Α) Ν(Π) 4 P(Α) P(Π)
Ν(Ω) Ν(Ω) Ν(Ω) Ν(Ω)

          

      
1 5 4

N(Ω) 48
3 12 Ν(Ω)

     . 

     Έτσι το δοχείο έχει  48 μπάλες. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

      

 

5dm 

x dm 

y dm 



     Έστω  ydm   το μήκος της άλλης πλευράς του ορθογωνίου της βάσης.  

      Τότε  2x 2y 20 y 10 x     . 

      Έτσι η συνολική επιφάνεια του κουτιού θα είναι ίση με το άθροισμα του εμβαδού της βάσης  

      και του εμβαδού της παράπλευρης επιφάνειας, δηλαδή ίσο με   

      2xy 20 5 100 x(10 x) x 10x 100, x (0,10)           

      Για κάθε  x (0,10) ,   E (x) 2x 10     

      E (x) 0 2x 10 0 x 5         

      E (x) 0 2x 10 0 0 x 5          

      E (x) 0 5 x 10      

 

   

 

 

      Η επιφάνεια γίνεται μέγιστη για  x 5dm . 

 

Δ2. α) 22s 5s 2 0 s 2       ή  
1

s
2

  

           Για 
1

s
2

   είναι  

1
s 2CV 100% 100% 6,25% 10%
x 8

     

            Άρα για  
1

s
2

    το δείγμα είναι ομοιογενές. 

             Για  s 2   είναι  
s 2

CV 100% 100% 25% 10%
x 8

     

              Άρα για  s 2   το δείγμα είναι ανομοιογενές. 

           Έτσι προκύπτει  s 2 . 
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4 x x x 68

15 15 

      

         Έτσι η μέση τιμή των  2

ix ,i 1, 2,...,15   είναι ίση με  68 . 
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Δ3. Η  E   είναι γνησίως φθίνουσα στο  [5,10)   και άρα  

      
1 2 14 15 15 14 2 1x x ... x x E(x ) E(x ) ... E(x ) E(x )          

      Άρα  1 15R E(x ) E(x ) E(5) E(9) 125 109 16        

      2

i i i i iy 4x 9R 1 x 10x 100 4x 145           2

i i ix 14x 45 0 5 x 9        

      Έτσι  
2 2 3 3 14 14B {(x ,y ),(x ,y ),...,(x ,y )}  

      
Ω

N(B) 13
P(B)

N( ) 15
   


